



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 26 августа, 2023 год

№ 158

(31025)



ГЛАВНОЕ

Не расставаясь с детством



Лучшим педагогам вручили государственные, ведомственные и краевые награды.



Виктор Томенко поздравил Ирину Архипову.

В четверг в Барнауле прошел традиционный краевой августовский педсовет, на котором подвели основные итоги отрасли образования за последний год и последние пять лет, а также наметили ключевые задачи на будущее.

Концертный зал «Сибирь» вместил 400 человек – педагогических работников и руководителей муниципальных органов управления образованием, а также представителей краевых властей. Еще примерно 5 тысяч человек смотрели прямую трансляцию события.

ЛЮБОВЬ КАК ОСНОВА

По традиции на педсовете вручали государственные, ведомственные и краевые награды и поощрения. Так, старший воспитатель Каменского детского сада № 27 «Пегушок» Татьяна Вишневецкая была награждена знаком «Отличник просвещения» и признана журналистом, что, работая в дошкольном образовании, уже больше 25 лет не расстается с детством:

– Конечно, многое за это время изменилось, дошколь-

ное образование стало более активным, а наш детский сад стал инновационным еще в 2014 году и с тех пор старается держать марку. И дети очень изменились – стали бесстрашнее, работать с ними одно удовольствие.

А еще одна обладательница знака отличия Алла Писник, учитель русского языка и литературы барнаульской школы № 64, считает, что эта награда – не только ее заслуга, но и коллег, учеников и их родителей.

– В нашей школе апробированы разные методы, но главное в нашей философии обучения – ученик и любовь к нему, – улыбается Алла Анатольевна. – Современных детей не устраивают форматы прошлых лет, поэтому мы растем вместе с ними, тоже меняемся.

(Окончание на 3 стр.)



Алла Писник из барнаульской школы № 64.



Спикер АКЭС Александр Романенко и гости августовского педсовета посетили выставку проектов в сфере образования.



23 981
жителю Алтайского края ОКАЗАНА НЕОТЛОЖНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ МОБИЛЬНЫМИ БРИГАДАМИ

Всего их 148, в том числе созданных в рамках нацпроекта «Демография».

Бригады доставляют гражданам старше 65 лет в медицинские организации, привозят на дом лекарства, продукты питания, предметы первой необходимости.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Символ Тигирека



26 августа отмечается один из самых необычных природоохранных праздников – Ночь летучих мышей.

Главная его цель – привлечь внимание общественности к проблемам рукокрылых и их охране. А также развеять мифы и суеверные страхи об их кровожадности.

Исследованием летучих мышей занимается хироптерология. Сейчас науке известно около 1300 видов рукокрылых. В Алтайском крае обитает 11 из них. Два – перелетные, которые совершают впечатляющие сезонные миграции до 1300–1600 км. Остальные девять – оседлые, зимуют в пещерах и различных укрытиях на территории региона. Летучая мышь является символом Тигирекского заповедника, расположенного на землях региона.

АГРОПРОМ

Первый в Сибири

Российский поставщик минеральных удобрений построит крупный логистический центр в Алтайском крае. Инвестиции составят 300 млн рублей, запуск запланирован на 2024 год. Подсобный центр станет первым в Сибири.

ПОВЫСИТ НАДЕЖНОСТЬ

Проект строительства логистического центра для хранения и перевалки минеральных удобрений обсудили в ходе рабочей встречи губернатор Алтайского края Виктор Томенко и генеральный директор «ФосАгро-Регион» Андрей Вовк. По словам Виктора Томенко, работа логистического центра позволит сельхозпредприятиям упростить процесс закупки удобрений, сделать его более гибким и надежным.

Развитие такой инфраструктуры именно в нашем регионе – оправданное решение. И с точки зрения того, что Алтайский край – один из ключевых продовольственных доноров России, и с точки зрения развития сотрудничества с «ФосАгро-Регион».

ГРАМОТНОЕ ПРИМЕНЕНИЕ

На сегодняшний день компания «ФосАгро-Регион» – это крупнейшая российская сеть дистрибуции минеральных удобрений.



Новый логистический центр скоро появится на территории края.

Как отметил гендиректор предприятия Андрей Вовк, Алтайский край по праву называют сибирской житницей. Своими успехами аграрии обязаны не только плодородию почв, но и грамотному применению минеральных удобрений. Это особенно актуально с учетом сложности с доставкой по сети РЖД в эти регионы. Также планируется, что новый центр обеспечит испытание и внедрение в крае новых агротехнологий на основе соответствующих систем минерального питания растений.

Татьяна ПЕРВОВА

СПРАВКА

«ФосАгро-Регион» объединяет 11 региональных компаний, обеспечивающих сельхозтоваропроизводителей в России и странах ближнего зарубежья высокоэффективными минеральными удобрениями.

На сегодняшний день компания обладает самой широкой по региональному охвату и количеству пунктов присутствия сетью дистрибуции. В ее состав входят 22 региональных офиса и 33 логистических центра общей емкостью единовременного хранения более 800 тыс. тонн.

Зерна опять много

Вчера в Барнауле федеральные эксперты обсудили основные тренды и риски развития сельского хозяйства страны и края. Дискуссия состоялась в рамках второго летнего форума «Зерно Сибири», организованного Союзом зернопереработчиков Алтай, компанией «ПроЗерно» и АгроСоюзом.

Аналитик зернового и масличного рынка Владимир Петриченко в своем докладе рассказал, что России ждет урожай зерна и масличных несколько меньше прошлого года, но все равно значительный. Только с новых территорий предполагается собрать 9 млн тонн. И это на фоне непростой ситуации на валютном рынке.

В то же время Петриченко считает, что в этом сезоне рынок масличных будет более оптимистичным, чем в прошлом году. В Сибири, в отличие от центральных регионов России, неплохая ситуация с переходящими остатками по этим культурам. Наиболее прибыльным выйдет лен масличный. Он будет очень востребован на рынке, считает эксперт.

Подробнее о том, что будет с экспортом зерна, ценами на само зерно, топливом и т. д., мы расскажем в одном из ближайших номеров «АП».

Евгений ШУМИЛОВ

Опора всей России

Барнаульское предприятие холдинга «БСЗ» – «Станко-СтальКонструкция» наращивает объемы и расширяет географию поставок.

Опоры освещения – основная продукция компании – использовались при обновлении Чуйского тракта, например вблизи придорожных комплексов «Облепиха» и «Заря». Кроме того, алтайские опоры и мачты освещения установлены на дорогах нового курорта «Белокуриха-2», также на трассе Барнаул – Кулунда.

Крупные объемы отпавились в Ростов-на-Дону, Краснодар, Мурманск, Красноярск, Новосибирск, Екатеринбург, Оренбург.

Никита ИВАНОВ

События на Украине

Об основных событиях 547-го дня специальной военной операции.

24 августа российские войска нанесли удар по центру принятия решений ВСУ и уничтожили четыре склада боеприпасов противника, сообщили в Минобороны РФ.

ВС России отбили шесть атак противника на Донском направлении, шесть – на Купянском, три – на Краснолиманском и одну – на Южнодонецком.

Применение Киевом касетных боеприпасов опасно для граждан, заявил врио главы ДНР Денис Пушилин. Так, число обстрелов за лето по сравнению с весенним периодом выросло на 23%, и 10% – это касетные боеприпасы.

Норвегия приняла решение о передаче Киеву истребителей F6, Финляндия изучает возможность производства бронетехники на Украине.

Страны БРИКС выступают за мирное разрешение конфликта на Украине, включая инициативу государств Африки.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

☀️ Ветер западный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с, местами дождь, гроза. ☀️

+20° +25° +21° +23°

27 августа

☁️ ночь Ветер юго-восточный, 3-8 м/с, порывы до 15 м/с, ночью местами дождь, гроза. ☁️

+24° +29°

28 августа

☁️ ночь Ветер юго-восточный, 4-9 м/с, порывы до 16 м/с, местами дождь, гроза. ☁️

+22° +27°

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

Продолжается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 2 полугодие 2023 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300 индекс (без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев

73652 индекс (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев

50303 индекс (с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев



НОВОСТИ

Сделаем планету
зеленее

22 августа стартовала Международная акция «Сохраним лес». Алтайский край традиционно не остался в стороне. В 16 лесничествах нашего региона на площади более 200 га будут высажены саженцы сосен, елей и других древесных пород. Посадки продолжатся до середины октября. Принять участие в акции «Сохраним лес» может любой желающий. Для этого необходимо выбрать удобную локацию из представленных на интерактивной карте на сайте проекта и пройти регистрацию. Весь необходимый инвентарь и посадочный материал предоставляют организаторы.

Погода
позволяет

В Барнауле рабочие отремонтировали дороги на пересечении улицы Гоголя и переулка Ядринцева, по улице Отечественной в поселке Бельмесёво, на мосту через реку Талую в микрорайоне Затон, сделали подходы к пешеходному переходу на пересечении улиц Попова и Балтийской, отрегулировали высотное положение колодцев на улице Георгиева.

На текущей неделе запланирован ремонт трамвайного переезда на пересечении улиц Попова и Павловского тракта и ремонт люков. Дорожная служба приступила к ремонту улицы 2-й Геодезической. Рабочие сняли старое покрытие и отсыпают основание щебнем.

Дмитрий СЕРДОВ

Свет
с родной земли

В 2023 году в крае строят девять ФАП и четыре врачебные амбулатории. При оборудовании этих новых учреждений используются алтайские светильники.

Барнаульское предприятие «Энергосберегающие технологии» разрабатывает освещение специально для сферы здравоохранения. Устройства полностью соответствуют санитарным нормам, дают мягкий рассеянный свет.

Ранее компания поставила свою продукцию в ЛНР для больниц и поликлиник в Славянском районе. Алтайское оборудование здесь активно используется для реконструкции фельдшерско-акушерских пунктов.

Нинита ИВАНОВА

В сложный период

В Алтайском крае увеличивается количество отделений паллиативной помощи.

Такие отделения, где помогают пациентам с неизлечимыми заболеваниями, работают в Барнауле, Бийске, Рубцовске, Камне-на-Оби и Ключевском районе.

По данным Минздрава Алтайского края, сегодня для оказания паллиативной помощи в стационарных условиях развернуто 137 коек для взрослых и 23 для детей, в амбулаторных условиях работают 12 кабинетов. Также организовано 11 бригад для оказания выездной патронажной помощи на дому.

Как отмечают специалисты, есть разные варианты терапии, позволяющие улучшить качество жизни пациентов. В крае созданы условия для проведения различных по сложности медицинских вмешательств, есть современное оборудование и освоены технологии, позволяющие минимизировать тяжелые синдромы заболеваний.

Фитнес-инструктор
вместо кучера

Минпросвещения России утвердило новый перечень рабочих профессий, по которым осуществляется профессиональное обучение в стране. В него вошло 5110 наименований.

Как отметил министр просвещения РФ Сергей Кравцов, в перечень появилось более 250 новых востребованных профессий. В их числе оператор беспилотных авиационных систем, автомеханик, инспектор подразделения транспортной безопасности, оператор трехмерной печати, добровольный спасатель, флорист, фитнес-инструктор.

Как отмечает ведомство, новый перечень позволит обеспечить подготовку современных рабочих кадров под запросы предприятий для всех отраслей.

Кроме того, из списка исключены устаревшие профессии сторожа (вахтера), варщика тряпья, кучера, носильщика, дворника и мойщика посуды.

Татьяна ПЕРВОВА

АВИАТРАНСПОРТ

600 пассажиров
в час

Главное управление государственной экспертизы выдало положительное заключение проекту нового аэровокзального комплекса аэропорта Барнаула. Его будут использовать для внутренних воздушных линий.

В 2022 году пассажиропоток аэропорта достиг 627,6 тысячи человек, что на 20,5% больше, чем годом ранее. Новый терминал сможет обслуживать ежегодно более 834 тысяч пассажиров – его пропускная способность составит 600 пассажиров в час. Прежнее здание планируют переориентировать и оставить на международные рейсы.

Комплекс будет вдвое больше предыдущего и займет почти 10 тысяч квадратных метров. Пассажирам станут доступны 30 стоек регистрации, три выхода на посадку с телескопическими трапами, которые позволят попасть из самолета сразу внутрь вокзала.

Для комфортного пребывания в здании обустроят зону длительного ожидания задержанных рейсов, зал повышенной комфортности, автоматическую камеру хранения багажа, комнату матери и ребенка, здравпункт, кафе и магазины.

При этом строительство комплекса не отразится на функционировании аэропорта. Проектировщики учли все особенности проведения работ в условиях действующего аэровокзала.

Само трехэтажное здание терминала возведут вблизи перрона в юго-восточной части аэропорта. Привокзальную площадь благоустроят – здесь появятся новые скамейки в зоне отдыха, автоматические шлагбаумы, газоны, освещение и парковочные места. Между зданием терминала и пассажирским перроном сделают аванперрон с сервисной дорогой, зонами посадки-высадки в автобусы и зоной для размещения спецтехники.

Герман КИТИН

АПК

Награда за трудное лето



Затяжные дожди никому не приносят радости, но особенно они удручают сельхозпроизводителей: время уборочной кампании, а комбайны стоят – в поля не зайти. А между тем пшеница уже налилась, колосья тугие, вот-вот начнут осыпаться. И велика вероятность, что можно остаться без хлебов.

Но если полеводство – не самый сильный конек района, то в области животноводства Заринский район многие годы занимал первое место по Центральной зоне. Исключением не стал и прошлый сезон. Однако и в этом отношении есть серьезные опасения.

Андрей Светлаков, председатель комитета по сельскому хозяйству администрации Заринского района, оглядываясь на Павловский район, где несколько хозяйств перевели коров на круглогодичное стойловое содержание.

– У нас в этом году сравнительно рано коров выгнали на выпас, – говорит он. – Первыми в двадцатых числах мая вышли на луга животные СПК «Фрунзе» и крестьянского (фермерского) хозяйства Василия Власкина. Такое решение руководителей сельхозпредприятий принято вынужденно: возникла проблема с нехваткой кормов.

И лето выдалось таким, что и луга не изобиловали травой. Это моментально сказалось на показателях. Если в мае в хозяйствах района в среднем на одну фуражную корову составлял 22,4 кг, то на сегодняшний день – 20,9 кг. Самые высокие надои в хозяйствах получали в июле – 23,1



Андрей Светлаков.

кг. Но это и понятно – самая большая и сочная трава.

Причем эта ситуация сказалась и на заготовке кормов. В районе есть такие хозяйства, которые не смогли заготовить их в полном объеме. Второго укуса попросту где-то не было – трава не росла.

А коровы в стойле получают ежедневно свой рацион, оттого доятся с одинаковым показателем.

У нас по хозяйствам ситуация на сегодняшний день обстоит так: прибавили в надоях в СПК «Жданова», «Колос», им. Фрунзе, в КФХ Власкина. На прежнем уровне остались в СПК «Путь Победы».

Хозяйства «Алтай» и «Правый берег» – единственные в районе содержат коров в стойлах. Хорошо прибавили к аналогичному периоду прошлого года в ООО «Алтай» –



Хозяйство «Правый берег» стабильно показывает хорошие результаты.

Еще одна причина уменьшения
надоев – это отсутствие в рационе
коров льняного жмыха. В хозяйстве
его запасы кончились,
а на рынке нет. Но потери эти
временные.

там получают по 25,2 кг на фуражную корову, а в 2022 году было 23,8 кг. А вот у «Правого берега» ситуация иная.

Со слов заместителя директора по животноводству Алексея Карелина, большинство коров в стаде на предпоследней и последней стадии лактации. То есть перед отелом. У животных в это время снижаются надои. И еще одна причина уменьшения надоев даже к периоду прошлого года – это отсутствие в рационе коров льняного жмыха.

В хозяйстве его запасы кончились, а на рынке нет. Но потери эти временные: «Правый берег» стабильно показывает хорошие результаты по животноводству.

Большие надежды в районе возлагают на «Блиновское». Первые партии нетелей голштинской породы уже прибыли в хозяйство.

– К весне, думаю, мы уже сможем говорить о продуктивности этих животных. А с уче-

том новейшего оборудования раздаивание и сам процесс доения будут максимально эффективными, – говорит Андрей Светлаков. – Самое главное – это сохранить и приумножить количество животных в хозяйствах района. На сегодняшний день в хозяйствах содержится 3782 фуражных коровы. С начала года растелилось 2369 коров, в том числе 752 телки. Процент растела составил 62,6.

Конечно, благополучие стада зависит от эпизоотической ситуации в хозяйстве. Бичом нашего района является лейкоз животных. Абсолютно чистыми в этом плане являются хозяйства «Блиновское», «Алтай». Нет вирусосителей и у «Правого берега».

– Важны условия содержания, кормления и эксплуатации животных, – подчеркивает Ан-

дрей Светлаков. – К ключевым моментам надо отнести и работу осеменатора. Ремонт стада зависит от воспроизводства. Тут хотелось бы отметить молодого специалиста по искусственному осеменению из СПК им. Фрунзе Алёну Лусникову. За достаточный небольшой период работы у нее высокий показатель выхода телят – 66 на 100 коров.

Именно она в скором времени будет представлять Заринский район на краевом конкурсе профмастерства.

...Говорить о заведомом проигрыше по итогам года в животноводстве пока рано. Трудовое соревнование продолжается. Кто знает, может, именно в Заринский район снова уедет новейший автомобиль от губернатора?

Искания ЛИТВИНОВА
(фото автора).

На летней дойне СПК «Жданова», село Гришино.



Колос нынче тугой.

НЕДВИЖИМОСТЬ

Самое время перевести
недвижимость

В Управлении Росреестра по Алтайскому краю при подведении итогов работы за полугодие сделан вывод, что клиенты все еще мало знают о новых форматах обслуживания.

«ЗАСТРОЙЩИК – ЗА ДОЛЬЩИКА»

Период пандемии, когда многие стремились перейти на дистанционное обслуживание, не сильно повлиял на информированность наших граждан о новых возможностях электронной регистрации своих прав на недвижимость.

Заместитель руководителя краевого Росреестра Андрей Рерих привел характерный пример:

– Сталкиваемся с тем, что, когда встречаемся с представителями застройщиков, кредитных организаций или риэлторами, то оказывается, что не все знают о новшествах в нашей работе. Это касается, например, изменения форм регистрации прав участников долевого строительства после ввода дома в эксплуатацию. Два года уже действует новая норма, по которой при подписании акта приема-передачи застройщик имеет право подать документы за дольщика и зарегистрировать их в электронном виде, а выплата, тоже в электронном виде, после этого быстро поступит собственнику.

Только совсем немногие с самого начала воспользовались этими новыми возможностями, преимущество которых в том, что нет

теперь необходимости посещать офис МФЦ, собирать различные бумаги.

– По договорам долевого участия вместе с застройщиками мы медленно движемся. Хотя у нас с июня нынешнего года работает оформление таких документов всего за один час. Мы пошли на такие беспрецедентные меры, потому что рост идет, но темпы оставляют желать лучшего, – сожалеет заместитель руководителя краевого Росреестра. – Хотелось бы, чтобы у нас, как и в других регионах, также более активно работали с оформлением в электронном виде профессиональные участники рынка недвижимости – застройщики, кредитные организации. Мы писали им письма о нашем новом проекте, который не предполагает с их стороны каких-то затрат. И десять самых крупных застройщиков теперь работают с нами в новом формате.

СУТКИ НА РЕГИСТРАЦИЮ

В краевом управлении Росреестра при постоянном активном диалоге с застройщиками и кредитными организациями был подготовлен также проект «Ипотека за 24 часа».

– Все, что к нам поступает в электронном виде от кредитных организаций по ипотечной сделке, мы регистрируем в течение суток, –



Росреестр: «В Барнауле не оформлены с указанием владельцев тысячи гаражей».

уверяет Андрей Рерих. – Сейчас 98% таких сделок оформляется так.

Теперь кредит, благодаря цифровизации, можно получить быстрее, а не через неделю, как было раньше, при бумажном оформле-

нии. В итоге намечился определенный рост в крае доли электронных услуг по ипотеке. Если в декабре прошлого года 63,5% сделок оформили в новом формате, то в июле 2023 года их было уже 74,9%.

